

Carta a un niño enfermo

Mi querido amigo: Ya sé que estos días tiene mamá muchas cosas para leer. Unos cuentos de Popeye con su bocaza deforme, las historietas de «Chicos» y unos cromos muy bonitos con un verso abajo para explicar la historia. Como estás enfermo, mamá te lee todos los días durante horas y horas. No sé si tendrá tiempo para leer esta carta que te envío. Pero si te la lee, te agradeceré mucho que me contestes.

Llevas mucho tiempo enfermo y no sabes cuando te levantarás. De vez en cuando viene un médico, te toma el pulso, te da una palmadita en la mejilla, hervorosa de fiebre, sonrío como si no pasara nada y se va con mamá al cuarto de al lado y allí se están los dos cuchicheando un rato largo. Y mientras tanto, pasan los días y los días y venga a ponerte inyecciones y a darte antes de cada comida una cucharada de ese jarabe tan malo.

Otras veces vienen tus amigos, alborotan toda la casa, rayan con sus botazas del colegio la cera del pasillo. Te cuentan chistes y cuentos y trastadas que hacen en clase. Y traen en las manos, sucias de la tinta del dictado, el pelotón del recreo, y tú, mientras tanto, no te puedes mover. OPr eso, cuando se van ellos, te quedas triste, muy triste, con ganas de llorar.

¡Ser enfermo, qué rabia! Sin embargo, mira tú lo que son las

cosas. Hace unos años, el Papa se dirigió a los enfermos y les pidió una cosa muy extraña: les pidió que se hicieran misioneros. ¡Fíjate tú! ¡Misioneros! Ya sabes lo que es un misionero, ¿verdad? No te acuerdas del Padre Emilio aquel que fue al colegio con su crucifijo grande al pecho y unas barbas enormes que le llegaban hasta la cintura? Había estado en El Ecuador bautizando indios. Un día le tiraron una flecha, que por poco le descalabra. Otro día, un león no se lo tragó de milagro. El Padre Emilio era un valiente. Era un misionero.

Pero un niño enfermo, metido todo el día en su cama con la cbeza pesada, que hasta su mamá le tiene que leer los cuentos de Popeye, ¿cómo puede ser misionero? Pues todo se explica en este mundo, amigo. Un misionero es un valiente. Pero un enfermo también puede ser un valiente. Viene la enfermera, te pone la inyección, te muerdes los labios y... ni una lágrima. Eres un valiente. Viene mamá, te trae el jarabe y te tragas la cucharada desagradable, sin poner mala cara. Eres un valiente.

Pero junto a la cama de todos los enfermos están revolando siempre los ángeles del cielo. Si haces un sacrificio por un misionero, el ángel de las Misiones lo recoge en sus manos de luz y lo lleva, a lo mejor, a una selva del Amazonas, allí donde está el Pa-

dre Emilio. En ese minuto puede suceder que un indio de la selva esté apuntando con su arco al corazón del Padre Emilio. Pero en esto, llega el ángel con tu sacrificio y la flecha se clava en un árbol. Tú has sido misionero también, porque has ayudado a los misioneros. Y así, con las inyecciones y con las noches largas sin poder dormir y con la fiebre que te pone las mejillas como una brasa.

El Domingo de Pentecostés todos los enfermos amigos de los misioneros celebran su gran día. ¿Quieres tú celebrarlo también? Ese día es el día del Espíritu Santo. El Espíritu Santo es esa paloma que hay en el púlpito de la Iglesia y que representa al «Amor de Dios», a la tercera Persona de la Santísima Trinidad. El, como una paloma invisible, también anda revolando junto a tu cama. Cuando ofrezcas un sacrificio por los misioneros, la Paloma te besa en la frente y te saca una espina. Después la lleva volando a las tierras lejanas, y a lo mejor, esta espina tuya, por obra y gracia del Espíritu Santo, se convierte en una rosa, en un bautismo nuevo sobre la frente de un negrito con el cuerpo de azabache y el corazón de cristal. ¿Ves como puedes ser enfermo misionero? Pues no quería decirte otra cosa. Y ahora dile a mamá que te siga leyendo los cuentos de Popeye.

TU AMIGO

El Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá pide colaboración para construir una ciudad satélite con cargo a la tombola de la vivienda

El patriarca-obispo de Madrid-Alcalá ha publicado, en el «Boletín Eclesiástico de la diócesis», como llamada a todos sus diocesanos, una circular para que colaboren en la nueva tombola diocesana de la vivienda que el próximo día 10 se abrirá en el paseo de Recoletos, junto a la Cibeles.

Los proyectos del último mes de diciembre —dice— son hoy una realidad. Estamos construyendo los primeros bloques de viviendas, con un total de 564, en

la calle de Valderribas, y paseo de Extremadura, y pronto iniciaremos la construcción de otras 300 en la Colonia del Porvenir, de la barriada de Mataderos. Buscamos un lote de solares que permita construir una ciudad satélite.

Los tres millones que produjo la tombola de diciembre se han visto multiplicados gracias a la generosidad del Estado, por su organismo oficial del Instituto de la Vivienda. Bajo sus auspicios —añade el prelado— estamos ya construyendo y continuamos sin interrupción.

El ritmo acelerado que hemos querido imprimir a los proyectos precisas, sin embargo, sumas muy considerables, que esperamos de vuestra espléndida aportación. Particulares y empresas, organismos y entidades deben rivalizar en generosidad para conseguir dar cima a esta perentoria necesidad.

Sigue abierta en el Banco de España, con el número 82.501, la cuenta corriente que lleva el mismo título de la tombola.

Nos apremia el deseo de proporcionar vivienda a tantos como la necesitan, y llevamos admitidas cerca de 6.000 solicitudes pidiendo casa. Familias numerosas en hogares insuficientes, ma-

trimonios hacinados en pisos subarrendados, jóvenes que tienen que ir aplazando su boda por no encontrar donde instalarse. Todo con merma notoria de la moralidad de las costumbres y de la armonía y convivencia social. Hagamos todos por que cese cuanto antes este estado de cosas. Y que Nuestra Señora la Virgen de la Almudena premie con solicitud maternal a cuantos se sacrifican por dar cobijo y hogar a los hijos de Dios.

Al fundar nuestra Constructora benéfica Virgen de la Almudena, escogimos como lema aquel de «un hogar para cada familia», con el que hoy también lanzamos al público nuestra tombola».

Posible información de los traidores Mac Lean y Burgess

Washington.—La revista «U. S. News World Report» dice que, a juicio de muchos agentes del Servicio de Información norteamericano, los artículos de la Prensa soviética tendientes a contrarrestar el ofrecimiento de paz del presidente Eisenhower, está basado en la información suministrada por los ex diplomáticos ingleses Donald McLean y Guy Burgess, que abandonaron sus servicios y luego fueron expulsados de la carrera. Hacen resaltar aquellos agentes que McLean tiene un profundo conocimiento tanto de la técnica propagandística como de la política norteamericana.

Declaraciones de un ministro del Gobierno indígena del Protectorado español

La labor realizada por el Generalísimo Franco ha sido ingente, manifestó

Granada.—El ministro de Bienes Mabisas, del Gobierno del Majzem, Sid Mohamed Ben Musa, que se encuentra en Granada, ha hecho unas declaraciones a los periodistas acerca del progreso experimentado por nuestra Zona del Protectorado.

Manifestó que la labor realizada por el Generalísimo Franco ha sido ingente. «Al Caudillo le venera todo Marruecos —dijo—. Su preocupación por nuestros problemas revela su extraordinario amor a nuestra tierra, que le agradece, además, que sepa elegir hombres como el teniente general García Valiño, para ponerles al frente de los destinos de Marruecos, que está empezando ahora a conocer y a amar a España».

Como los periodistas extrañaron de la palabra «ahora», el ministro replicó: «Si, ahora. Hasta el Gobierno de Franco, Marruecos estuvo abandonado. Nadie prestaba atención a nuestros asuntos. El Generalísimo acabó

con el abandono de Marruecos, despertándole de su letargo».

Añadió que los dos últimos años han sido el período más fructífero de la recuperación de Marruecos. «El teniente general García Valiño ha realizado con éxito todas cuantas promesas hizo al posesionarse de la Alta Comisaría. Ha creado, de acuerdo con el Jalifa, las juntas de fracciones de cabilas, obra muy bien acogida por el pueblo, en el orden social, y en el cultural. La obra ha sido gigantesca el presupuesto fué elevado a la llegada del teniente general Valiño, de 7 a 40 millones de pesetas, y además se proyectó la construcción de una Ciudad Universitaria a la entrada de Tetuán».

Los periodistas le preguntaron si esto había hecho disminuir el número de analfabetos, y el ministro respondió: «Prodigiosamente. S. A. I. promulgó un decreto en el que hizo obligatoria la enseñanza en todos sus aspectos».

El Obispo de Mallorca bendijo el local de la sociedad de Inválidos Civiles de Baleares

Ayer, la sociedad de Inválidos Civiles de Baleares, a cuyo cargo se halla desde hace mucho tiempo la venta de participaciones de la Lotería Nacional, celebró una simpaticísima fiesta con motivo de la bendición de su local social, instalado en la calle de San Jaime, 43.

Realizó esta fiesta celebrando solemne misa en la parroquia de San Jaime, el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo, Dr. Hervás, quien seguidamente se dignó también en bendecir el nuevo local que ha sido colocado bajo la protección de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de la Sociedad. El local social, que lucía su espléndida iluminación y se hallaba bellamente adornado, ofició S. E. Rdm. asistido de los Rdos. don Juan Bta. Munar, Económico, don Rigoberto Cortés, Vicario, y don Pablo Oliver, su capellán de honor.

Asistieron a la misa presidiendo el acto, el Delegado de Hacienda, señor Izquierdo Lafuente; el Tesorero de la misma dependencia, señor Martínez Guillén y el Delegado accidental de Información y Turismo, señor Moner Trias.

Asistían también en lugares destacados, el Presidente de la Sociedad, señor Alemany Salvá, con la directiva en pleno; el asesor religioso Rdo. don Miguel Bonnin; el Delegado Provincial de Ciegos señor Monjo y numerosa representación de las administraciones de la Lotería Nacional.

El templo se hallaba totalmente ocupado por los numerosos afiliados de esta entidad y familiares.

Terminada la misa, los asistentes al acto se dirigieron al local social donde S. E. Rdm. procedió a la bendición del mismo y a la bendición de una bella imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de dicha Sociedad, de la cual fueron padrinos en representación de las administraciones de lotería de esta capital, doña Francisca Roselló Guiscafré y el joven don Antonio Alemany Dezeallar.

El Dr. Hervás, terminado este acto, pronunció un bellissimo parlamento, dando la enhorabuena a los allí reunidos por la constitución de su Sociedad inaugurada y bendición del local y de la imagen de su Patrona.

Pidió la protección de la Virgen de los Desamparados para que les ilumine en sus estudios para llevar adelante la Sociedad y en sus necesidades.

Les exhortó a permanecer siempre unidos bajo el signo de Dios y bajo la protección de su Excelta Patrona, para que siempre con verdadero cariño y amor de hermanos se ayuden unos a otros en sus necesidades y sus tribuaciones, conservando el espíritu cristiano que ahora les une terminando dando su bendición a todos los presentes.

El acto terminó brindando los allí reunidos con un delicado lunch y dando el Presidente de la Sociedad, señor Alemany las gracias a todos los reunidos por su asistencia al acto, pidiendo a Dios y a su Santa Patrona que en años sucesivos se pueda celebrar el aniversario de esta hermosa fiesta.

REDACCION:

PALMA DE MALLORCA

Fortuny, 1 - Tel. 2413

Precio: 0'60 ptas.

FRANQUEO CONCERTADO

Bajo una granizada de balas escapan de la Alemania oriental

Berlín.—Un conductor de camión de Alemania oriental y un amigo suyo han escapado a primera hora de hoy de la zona soviética, bajo una nutrida granizada de balas, disparadas por los policías comunistas contra los fugitivos. A pesar del tiroteo, los dos salieron ilesos, dejando el camión atascado en una trinchera hecha por los comunistas en la línea divisoria.

En la semana pasan cosas...

—Siguen los disturbios en la Argentina. El 1. de mayo mientras Perón hablaba en el Congreso estallaron varias bombas, una de ellas muy cerca del Congreso. Han sido expulsados de la nación unos cuarenta comerciantes, habiéndoseles confiscado sus bienes.

—En las conversaciones sobre la paz en Corea se ha llegado de nuevo a un punto muerto; no se llegó a conclusiones prácticas.

—Los comunistas en Laos siguen su avance. Francia pidió auxilio a Norteamérica la cual se lo concede preparándose para una batalla decisiva; pero los comunistas se preparan para su triunfo.

—S. S. Pio XII ha pronunciado un discurso sobre cuestiones sociales doliéndose del gran número de obreros parados que hay no sólo en Italia sino en muchas naciones.

—Molotov se adhiere al plan de una conferencia de paz entre los cinco grandes; pero cuenta como uno de estos a Mao-Tse-Tung, jefe de la China comunista en lo cual están desconformes los Estados Unidos.

—En Teherán siguen las conferencias angloegipcias sobre el Canal de Suez. Se han hecho numerosas detenciones por el secuestro y asesinato del jefe de policía.

—Portugal celebró con esplendor y entusiasmo popular el XXV aniversario de la entrada de Oliveira Salazar en el Gobierno. El Presidente de la República exaltó en un discurso su labor patriótica.

DE ESPAÑA

S. E. el Jefe del Estado regresó a Madrid después de su provechosa estancia en Andalucía. En el Palacio de El Pardo, el 2 de mayo, se le tributó un cálido homenaje por el Frente de Juventudes.

—Inesperadamente falleció en Valladolid el ilustre sociólogo Rdo. P. Joaquín Aspiazú, S. J. Su muerte ha causado general conmoción por su valer y obrar en el campo social y por ser relativamente joven.

—Procedente de Roma, estuvo varios días en España el Cardenal Clemente Teodosio de Goonvea, Arzobispo de Lorenzo Marques.

—Se prepara en Barcelona para fines del presente mayo la celebración del I Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica.

—En Salamanca se prepara una Magna Asamblea de Cultura Hispánica a la cual asistirán catedráticos de Literatura de todo el mundo.

—Regresó a su país el Vicepresidente de Panamá y se espera en Madrid la próxima visita del Jefe del Estado portugués general Craveiro Lopes.

—En Valencia fué inaugurada la XXXI Feria Muestrario Internacional. Presidió el acto el Ministro de Comercio, en representación del Jefe del Estado.

DE MALLORCA

Se ha celebrado en Palma con brillantez e indudable éxito el I Congreso de Medicina Interna. Los congresistas además de sus fructíferas sesiones de estudio han visitado lo más notable de la isla.

—El día dos de mayo, a las doce, se celebró en el Paseo Marítimo, con toda solemnidad una Misa de campaña, a la que asistieron nuestro Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, el Excelentísimo Sr. Capitán General con otros jefes e invitados que ocuparon sitio de honor y seguidamente tuvo lugar el brillante desfile de las tropas de las distintas armas, presenciándolo numeroso público.

—Nuestra incansable primera autoridad civil prosigue sus visitas oficiales a las poblaciones de la isla. Estuvo en Binissalem donde se le hizo un recibimiento afectuoso y entusiástico.

—Empezó la conmemoración del centenario del nacimiento del gran estadista español Hijo Ilustre de Palma don Antonio Maura y Muntaner. El Ayuntamiento acordó dedicar una lápida a su memoria, cuyo trabajo artístico se encargó a don Tomás Vila.

—En la Soledad (Palma) se ha celebrado con todo entusiasmo la I Semana Social de Cultura.

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos - Canteros Piedras Calizas - Machacas - Gravillas

Matías Montero, 20 - Teléfono 2466 - PALMA DE MALLORCA

MAQUINAS DE TEJER JERSEYS, REBECAS, ETC.

GARANTIZADAS

Enseñanza gratis

Soldamos agujas rotas

Eusebio Estada, 84. (Puente del tren) :: PALMA

† Santo Evangelio

DOMINICA V DESPUES DE PASCUA

San Juan XVI, 23-30

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: En verdad, enreis al Padre en mi nombre, os verdad os digo que cuanto pidierdes concederé. Hasta ahora nada le habéis pedido en mi nombre. Pedidle y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Estas cosas os he dicho usando de parábolas. Va llegando el tiempo en que ya no os hablaré con parábolas, sino que abiertamente os anunciaré las cosas del Padre. Entonces le pediréis en mi nombre; y no os digo que yo intercederé con mi Padre por vosotros, siendo cierto que el mismo Padre, él propio os ama, porque vosotros me habéis amado y creído que yo he salido de Dios. Salí del Padre, y vine al mundo; ahora dejó el mundo y otra vez voy al Padre. Dícenle sus discípulos: Ahora si que hablas claro, no en proverbios. Ahora conocemos que tú lo sabes todo, y no has menester que nadie te haga preguntas: por donde creemos que has salido de Dios.

Yoghourt DANONE

Controlado bajo el microscopio

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Unión de enfermos misioneros

DEFINICION. — Es una Pia Unión asociación de enfermos que procuran su santificación personal por medio de sus dolores, ofreciéndolos por las Misiones.

FINES. — 1) El fin inmediato es procurar la santificación personal de los enfermos asociados por la aceptación voluntaria del dolor.

2) El fin principalísimo y específico es infundir el espíritu misionero en los asociados, para que ofrezcan todos los sufrimientos por la conversión de los infieles y por la santificación y aumento de los misioneros.

SOCIOS. — Todos los que padecen alguna enfermedad crónica, así como también los ancianos, impedidos, inválidos, mudos, ciegos, etc.

OBLIGACIONES. — A) Aceptar sus dolores como venidos de la mano de Dios.

B) Llevarlos con resignación, uniéndolos a los sufrimientos de Cristo en su Pasión y a los dolores de la Santísima Virgen.

C) Ofrecerlos todas las mañanas por la conversión de los infieles y santificación y aumento de los misioneros.

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJO Y TALLER DE BISELADO

Av. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

La vida está imposible

(Conclusión)

Yo admiró las flores, pero me indigna el dinero que se tira comprando un ramo «para quedar bien» con motivo de una onomástica o de una puesta de largo. «Para no hacer el ridículo» hay que gastar en algunas ocasiones hasta cien pesetas, que al día siguiente se convierten en basura.

¿Por qué esa costumbre desastrosa de cruzarse regalos sin ton ni son?

El afecto a una persona no se demuestra tirando el dinero. Se comprende un recuerdo con motivo de una boda o de una primera Comunión, pero ya es costumbre entre las compañeras de Colegio enviarse regalos el día del ingreso en la Congregación Mariana y en otros episodios de la vida escolar, regalos que casi siempre van al fondo de un cajón y que permanecen olvidados «in eternum».

¿Por qué la suma de aquellos regalos no se manda a los hospitales? La Virgen estaría mucho más contenta de que «sus nuevas hijas» ofrecieran un jersey a una niña que no tiene con qué abrigarse, que no con aquel montón de cuadritos, de álbumes, de libros insulsos, etc., que no sirven para nada.

El presupuesto de una boda, incluso dentro de la clase menestral, adquiere proporciones de miedo. ¿Qué sacamos provocando comentarios irónicos entre nuestras amistades? Unos dirán que hemos comprado los muebles a

plazos, otros que somos unos usureros o unos vanidosos.

Se come lo mismo en una mesa de madera blanca como en una camuflada de caoba. Antes los muebles eran sólidos y duraban años y más años.

Hoy, con las aplicaciones y contraplacados, duran el tiempo que tarda la humedad o el calor en desencolar el camuflaje de caoba o de nogal. Los cierres muy bonitos, y los pomos, se rompen como por arte de encantamiento.

He visto cortinas de plexiglás muy preciosas en hogares donde se cernía la miseria. Si aquellas familias hubieran tenido la noción más elemental del ahorro y prevención, puede que hubieran logrado capear los días difíciles.

La modestia en todos los ordenes ha desaparecido. La vanidad está minando la religión y, como consecuencia, la sociedad. Pagamos veinticinco pesetas para asistir a la proyección de un film insulso, que dos o tres semanas después podríamos ver por tres.

Antes todo el mundo procuraba «guardar cien duros en un rincón» para el caso de una enfermedad grave. Hoy, al llegar este terrible azote, también se pone enfermo el cabeza de familia.

La vanidad de los de arriba repercute indiscutiblemente en los de abajo. Resulta casi una obligación en la sociedad actual vestir todos con elegancia y disponer de un piso de película. Esto es una monstruosidad, pues nos hace presumidos y un poco tontos. Y cuando a uno lo domina la tontería, lo mismo si lleva la cartera abarrotada de billetes, como si no encuentra panadería donde le fien el pan, la relajación moral, los crímenes al margen del código penal se prodigan en forma espeluznante.

Hemos de tener el valor de reconocer y corregir nuestros propios defectos.

Hay que ir a un mundo nuevo, a un mundo hijo de la realidad y no continuar viviendo en película, pues no somos de celuloides.

«La vida está imposible! De acuerdo, pero somos nosotros mismos los que nos apoyamos el cañón en la sien y después, alegremente, apretamos el gatillo».

El ajedrez

Los jugadores de este antiguo y noble juego se clasifican en dos grados grupos: los jugadores que juegan (que son los que no juegan) y los jugadores que no juegan (que son los que juegan).

Temo haberlo dicho demasiado claramente. Explicemos. Se entabla la partida; un jugador a cada lado de los escaques; los amigos del casino, café o club se agrupan alrededor. Los jugadores hacen las jugadas de ajedrez. La partida se hace interesante. Los que rodean la mesa empiezan con toda suavidad a expresar sus opiniones; pronto aconsejan. Los jugadores obedecen mansamente. Los amigos han formado ya dos bandos. Gritan. Ordenan las jugadas; pronto mueven las piezas por sí mismos. Y entonces el juego va como la seda. Los que juegan, no juegan. Los que no juegan son los que juegan.

En mi peña ejerrecística he decidido ser yo de los que juegan (y por lo tanto, no juego). Me siento ante los trebejos, inicio la partida. Después despacho mi correspondencia; escribo algunos artículos e ideo medios de pagar al casero. De vez en cuando se me llama la atención, diciéndome que he ganado la partida con algún mate brillante. Me he enterado, además, de que tengo un juego de peones muy bueno. La cosa, pues, me resulta placida, agradable y honrosa. De no querer jugar tendría que rodear a los que juegan, haberles los enroques, pensarles las jugadas y meditar complicados planes. Confieso que no siento afición para tales cosas.

JOAQUIN VERDAGUER

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos - Especialidad en Manteca para hojaldre-Butifarra Balear Fue Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Via Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANIX - MALLORCA

PABLO y BARTOLOME

Talleres de MELIA Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19 PORRERAS (Mallorca)

PRODUCTORA TOCINERA

S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO

IMPORTACION Y EXPORTACION Fca. en Barcelona-Balenyá Zona Vich Manacorle-Baeres

Espectáculos

«BIENVENIDO, MR. MARSHALL»

Salvo contadísimas excepciones, el cine español ha adolecido siempre de una falta casi absoluta de ideas. Esto, grave en cinematografías de gran potencia técnica como la norteamericana, es fatal en una industria filmica de escaso vigor como la nuestra. Así ha podido darse e constante ir y venir de la novela al teatro en mendicante requerimiento de los temas que faltaban a nuestros hombres de cine. Cuando no una novela mediocre de más de cuarenta años, se traducía a imágenes una pizca escénica o una zarzuela cualquiera; el caso era aprovechar siempre ideas ajenas que suplieran la falta de propias. Y sin embargo, si el cine español tiene un camino es precisamente el de la temática brillante que salve con su ingenio la falta de posibilidades económicas y gran técnica. Es decir, el seguido por el cine italiano de los últimos nueve años, cuya primordial característica — independientemente de otros factores secundarios del llamado neorealismo — ha sido la elección de ingeniosos temas. Ahí están para probarlo películas como «Primera Comunión», como «Tres enamoradas», por no citar más que dos títulos. Y asimismo viene probada esta evidencia, ya en el plano nacional, con una cinta: «El Judas», cuyo valor estamos por decir único era el hallazgo de su tema.

De ahí que haya que celebrar: «¡Bienvenido Mr. Marshall!», película que viene a romper con la absurda limitación argumental del cine español, que viene a señalar las necesarias premisas para que nuestra cinematografía deje de estar a pique eternamente de hundirse y necesite a siempre de los flotadores estatales en forma de subvenciones, primas, premios, permisos de importación, etc.

Hay que hacer constar que «¡Bienvenido Mr. Marshall!» ha sido distinguida con el segundo premio de la crítica en el festival de Cannes. Tratándose del cine español, una victoria completa.

Le película es, en primer lugar, una idea, una estupenda idea, llena de ironía, con sus ribetes intencionados y su latente actualidad. Es decir, que llena los requerimientos precisos a una gran película. El tema puede resumirse en pocas palabras: en un pueblo castellano se anuncia la llegada de los americanos y sus dólares. El acontecimiento próximo turba la vida del lugar: se piensa agasajarlos y para ello alguien tiene la idea

feliz de «disfrazar» al poblado de alegre caserío andaluz. Tras varios azares, llega el esperado momento, que se resuelve en una decepción para los lugareños. Decepción ncontrapuesta con el beneficio de la lluvia, riqueza más tangible y más natural que los hipotéticos dólares.

Esta es la idea que forma el tejido argumental. Sobre ello se ha bordado la entera sintaxis de la cinta, correcta en su aspecto técnico. Luis García Berlanga, joven director, cuya anterior película realizada en unión de Bardem, coautor aquí del feliz argumento, no ha sido un estrenada en nuestra ciudad, muestra un estilo sencillo donde sería obsesión no ver influencias claras de los cines italiano y francés. Claro que en algunas ocasiones hay que añadir a estas influencias las del teatral sainete costumbrista español, que en otras los actores quedan contrapuestos con agunos fallos, entre los que cabe contar el excesivo tono caricaturesco de algunos tipos, pero, en general, tales lunares poco representan en el conjunto del film. Momentos como los de la plaza mayor del pueblo vista en panorámica, con sus adornos para recibir a los americanos, tienen todo el regusto de un René Clair. Asimismo pueden destacarse las escenas del sueño, susceptibles empero de un mayor aprovechamiento, que también hubieran cabido en el momento de las peticiones, cuando los habitantes de «Villar del Río» forman cola para expresar sus deseos.

En cuanto la interpretación, es capítulo destacado, pero no el más notable de la cinta. Al fin y al cabo, los más destacados actores son los que han encarnado beneficiándose, a los personajes más definidos en sus rasgos. Así Manolo Morán, José Isbert y Luis Pérez de León, trio sobre el que descansa la primordial interpretación de esta cinta, que marca un eficaz camino a seguir por nuestro cine.

RIERA
Fundición Mallorquina, S.A.
Casa Fundada en 1890
Grandes talleres de
Construcción y Reparación
de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica y de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.
Instalación y Reparación de
Motores a Gas Diesel y
semi-Diesel
Talleres y Despacho: Héroes de Manacor, 78 al 84 - Teléfono 9161
PALMA DE MALLORCA

Siempre Galletas
Bolsería, 7 - PALMA
CETRE

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 - PALMA

El interesantísimo At. Baleares - Mallorca de mañana

El partido de Copa Real Federación Española que ha de jugarse mañana domingo en Son Canals entre el Atlético-Baleares y el Mallorca, es esperado con inusitado interés y extremado apasionamiento. A nadie ha de causar estupor, ni sorpresa nuestra afirmación, a poco que valore exactamente todos los factores, técnicos y morales, que han de influir decisivamente en el desarrollo de la contienda. No es un partido más, ni una vulgar eliminatoria de copa, es ni más ni menos que el resumen del desarrollo una aciaga temporada balompédica que ha terminado, en cuanto a lo regional, con evidente mal sabor de boca para los aficionados. El desarrollo de la contienda de liga, en sus últimos partidos, aun recordando que muy poco pudo influir el resultado del último domingo para que pudiera salvarse del descenso el Atlético Baleares, ha puesto al máximo el apasionamiento de los «hinchas» de ambos bandos, apasionamiento que si se lleva — como debe de ocurrir necesariamente — por los cauces del deportivismo, ha de servir para animar el interesante partido de mañana en Son Canals. Y, sabido es, que cuando domina la cuestión del nerviosismo, el resultado siempre es incierto a 24 horas vista.

Por otra parte, el partido de mañana, es el último que oficialmente juegan Atlético Baleares-Mallorca. Es fácil, pues, afirmar que la inmensa masa de aficionados al fútbol, acudirán mañana a Son Canals, ávidos de presenciar un buen partido con todo el interés y la emoción que despierta

la rivalidad regional y habida cuenta de los preparativos de diversas peñas de ambos bandos que piensan saludar al equipo de sus simpatías con diversas pancartas y letreros alusivos.

CRONOLOGIA DE DONOSO CORTES

- 1809.—Nace en Don Benito, en el valle de la Serena (Badajoz), el 6 de mayo.
- 1824.—Estudiante en Salamanca.
- 1828.—Termina en Sevilla los estudios jurídicos.
- 1830.—Viene a Madrid. Contrae matrimonio.
- 1832.—Su «Memoria sobre la situación de la Monarquía» le hace personaje popular.
- 1835.—Secretario del Gabinete Mendizabal. Dimite por discrepancia de la política de éste.
- 1840.—Deesterrado por Espartero.
- 1847.—Regresa al viver María Cristina. Se le confía la educación de Isabel II.
- 1848.—Ingresa en la Real Academia (discurso sobre la Biblia). Ministro de España en Berlín.
- 1849.—Abjura del liberalismo en su primer discurso de resonancia europea (4 de enero).
- 1850.—Discurso sobre la situación general de Europa (30 de enero). Discurso sobre la situación de España (30 de diciembre).
- 1851.—Publica el «Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo», editado un poco tiempo en francés, italiano, inglés y alemán.
- 1853.—Muere en París el 3 de mayo, siendo embajador de España.

Materiales para Edificaciones, S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. y
Azulejos J. B. Segarra Berno

Yoghourt DANONE
Alimento de campeones

HULES Y TAPETES
Amiantos y Empaquetadura
TUBOS Y MANGUEPAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras
(LA CASA DE LA GOMAS)
CASA CODINA
(Junto al Borne) - PALMA

Material de Albañilería y Sanitario
ANTONIO MARTI RIERA
Fabr. y desp. Salazar: Juan, 67 - MAIACOR

Relojería Alemana
Colón 40 - Teléfono 2917
PALMA

MIEL Artículos de cera: lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración
excelente, pura de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 - PALMA

Yoghourt DANONE
Desayuno para todos

HUMOR

OBRERO FELIZ

Un obrero en la Europa oriental estaba hablando con otro:

—No comprendo de qué te quejas. Yo le debo toda mi felicidad al régimen comunista. Por la mañana, cuando me levanto, soy feliz si no han cortado el gas y puedo calentarme una taza de malta. Salto de alegría si encuentro un poco de azúcar para endulzarla.

«Cuando salgo a trabajar, le doy gracias al cielo si puedo encontrar sitio en el tranvía. Si llego a la fábrica a la hora y escapo al castigo de los que llegan tarde, sigo dando saltos de alegría.

«Y cuando llego a mi casa, si oigo llamar a la puerta y alguien dice: «¡Vive ahí Vladimir Svoboda!», no hay felicidad mayor que la mía cuando le digo a la Policía secreta: «No, camaradas! Es en el piso de arriba».

HAY QUE AYUDAR A LOS ALEMANES

En una reunión cosmopolita, un americano dice:

—Debemos dar fusiles a los alemanes.

—Sí —opina un inglés— pero viejos.

—Y sin cartucheras —dice un holandés.

—Y únicamente los domingos —opina un belga.

—Sí —dice un noruego—, pero solamente los años bisiestos.

—Y bien —dice el alemán—, entonces... los fusiles, ¿para qué son?

—¡Ah! —exclama el francés—. ¡Ustedes, claro, están contra la defensa europea!

UNA RESPUESTA DE CHURCHILL

El yerno de Churchill, queriendo poner a su suegro en un aprieto, le preguntó un día:

—¿Cuál cree usted que es el hombre de Estado más valeroso de esta guerra?

—Mussolini.

—¿Por qué?

—Muy sencillo —respondió Churchill, socarrón—: porque solamente él tuvo valor para hacer ejecutar a su yerno.

UN CAMARERO ESPIA

Un periodista norteamericano que frecuentaba cierto restaurante de Milán, le preguntó un día, impaciente, al propietario:

—Angelo, ¿por qué no despide usted a ese camarero? Todo el mundo sabe que es un espía comunista.

—¿Y qué? —contestó Angelo—. Quizá el próximo espía que me envíen no sería tan buen camarero.

Hotel PERÚ
Propietario: JUAN SANSO
Calefacción Central
Agua corriente, caliente y fría
PLAZA PALOU Y COLL, 18
PALMA DE MALLORCA

CE*HI*DENT
Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OPTICO

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

Ahi va eso

Por la tremenda

No me parece muy práctico eso de que uno se tome las cosas por la tremenda. El tío más cachazudo de todos los «tíos» es aquel que entiende el problema de la vida y a la vidita por entero.

Así, cuando nos enfrentamos con una redistribución de puntos de vista en torno al superávit económico de una corporación o entidad cualquiera, lo primero que se le ocurre al tremendista en buscar en torno al «haber» y del «debe» para deducir consecuencias drásticas. ¡O eso, consecuencias drásticas. ¡O eso, o aquello! ¡Jamás me convencieron! ¡Son unos tíos muy listos! pero yo lo soy más. ¡Abajo todo! ¡Empezar de nuevo! ¡Piqueta! ¡Piqueta!

Y no es así, amigos. Reconstruir es lo más lógico. Sea por el tejado, sea por el quinto piso. Lo esencial es eso: volver al hacer.

Es muy difícil el que un empeño de aquella naturaleza se malogre. Como tiene mucho de «tremendismo» el que uno se enfada contra «superávit» que luego, bien estudiado, se ve que se halla formado con la buena intención de que el «numerario» esté basado en «débitos». Los que tal hacen son unos tiazos de esos cachazudos y bigotudos. OY les admiro, pues que saben arreglárselas para administrar tan sabiamente. Naturalmente que yo no he encontrado aceptable tal fórmula.

Libreme Dios de deber, o de formar mi superávit con un débito al Ayuntamiento, porque es un «acredor» tremendista capaz de llevarme a la picota por el procedimiento expeditivo de la «via de apremio». Y que apremia, eso lo digo yo. Es más a veces antes de pagar al apremio ya lo sé suant, si al mismo tiempo ha de ser él el pagano.

De eso, tengo pruebas muy recientes y concluyentes. Pero, vamos, no es lo mismo superávit que efectivo. Yo en efectivo solo tengo... lo que me adeuda cierto tremendista de la via de apremio.

PETRONIO

Yoghourt DANONE

Alimento de Camprones

Bombas para ríegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

FABRICA de ALPARGATAS
Catalá y Riutord
Lonjola, 14 Teléfono 1715

R. S. Hipica de Mallorca

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARPERAS

Depantividad! Emoción! Belleza!

CURIOSIDADES DE NUESTRA HISTORIA

AÑO 1509

Febrero.— Llegaron a la isla de Cabrera dos galeras de corsarios berberiscos y apresaron unas barcas con 22 pescadores. Como los piratas se detuvieron allí once días sin poder regresar a Berbería, supose en Mallorca lo acaecido, y por orden del Virrey y de los Jurados se apresaron inmediatamente seis galeras con doscientos hombres, al mando del caballero Juan Burges. Salieron los bajeles expectacionarios el día 13, llegaron a Cabrera y apresaron con poca resistencia, las galeotas moras con todos sus tripulantes y las presas con los pescadores. Cautivaron también a un renegado muy mal herido, y le sentenciaron apresuradamente por temor de que se muriese antes de ser castigado; lleváronle a la plaza del muelle, después de haber la vuelta costumbrada, atáronle a un palo, le apedrearon, le ataron y le remataron a estocadas.

Septiembre.— En este año se empezaron a escribir los bautismos como se ve en unas plaguetas largas y sueltas, lo que hasta entonces no se había verificado en ningún punto de España ni en Mallorca. Introdujose esta reforma por el Cardenal Fr. Francisco Jiménez de Cisneros, Arzobispo de Toledo, Confesor de los Reyes Católicos y Gobernador que fué de los Reinos de Castilla.

—El mismo año fueron arrestados de orden del Virrey muchos caballeros de los apellidos de Puigdorfilá, San Juan Darneto y Torrellá por sus mútuas querellas, de las que habían resultado muertos y heridos.

Yoghourt DANONE

Desayuno para todos

AÑO 1510

Enero.— Por Real Orden dictada en el precedente año se organizó en Ibiza una escuadra en la que sirvieron ocho bajeles mallorquines, tripulados con gente de mar y tierra de esta isla. Dirigióse la armada a Bugia y la conquistó, no sin que su Rey o Wali moro, de acuerdo con los árabes, se colocase en un río a 8 leguas de aquella ciudad para atacar los progresos de las armas españolas, causando así todo el daño posible, e impidiendo la salida de la población.

Continuaron las levas con destino a aquella ciudad. Consta que la Universidad pagó una dmit mil hombres con tal objeto.

Enero.— Pregón invitando a los artesanos que quisiesen ir a trabajar en las fortificaciones de Bugia, dándoles el pasaje franco hasta aquella ciudad.

Febrero.— Se pagó el importe de las luminarias puestas por la

noticia de la conquista de Bugia.

Agosto.— Pregón ordenando que se tratara a los moros de Argel como vasallos del Rey.

Yoghourt DANONE

Controlado bajo el microscopio

AÑO 1512

Febrero.— Confirmación Regia de la unión de los hospitales de Mallorca, anteriormente otorgada por varias concesiones pontificias y Reales.

Septiembre.— En este año los corsarios moros penetraron en la bahía de Palma y apresaron algunos barcos mercantes. Podían entonces los piratas efectuar impunemente sus depredaciones, porque se guarecían en las Illetas, fuera de tiro de cañón; no existía aún el moderno castillo de San Carlos, y si sólo la batería de Porto Pi, hacia la parte de la ciudad, junto a la torre de los Peraires, la cual no bastaba para impedir las algarras de los berberiscos.

Temíase también este año una invasión de los turcos en esta isla: vinieron en efecto 40 galeras otomanas que habían ido al socorro de Túnez, pero hallando bien guarnecida y fortificada la costa se retiraron sin intentar el desembarco. Los aprestos y prevenciones necesarias para repeler la temida invasión, habían sido encomendados por el Graue y General Consejo a los Jurados, quienes comisionaron expresamente a Gaspar Tomás, Salvador Sureda, Hugo de Pachs, Benito Valentí y Nicolás Montanyans, y bajo su dirección se repararon y artillaron debidamente las fortificaciones.

AÑO 1513

Octubre.— Para defender a sus naves de las incursiones y abordajes berberiscos, construyeron los marineros una galera. En su visita el Grande y General Consejo acordó la construcción de otra para ayudarles, llevándose a efecto por la Universidad su construcción y sostenimiento para defender las costas de la isla.

¿Armisticio en Corea?

Pan Mun Jón, 8.— La Radio comunista dice que si mañana aceptan los representantes de las Naciones Unidas una de las dos propuestas de compromiso de los comunistas en la cuestión del cambio de prisioneros, sería inminente el armisticio.

Añadió la emisora de Pekín que la propuesta demostrará así el mando de las Naciones Unidas y de buena fe en busca de un armisticio o suscitará nuevos pretextos para demorar un acuerdo completo.

El General Harrison debe entregar la respuesta de los aliados al último plan rojo en la sesión plenaria de mañana. La respuesta está siendo preparada en Washington.

La principal diferencia entre ambas partes sobre la cuestión de lo que se ha de hacer con los prisioneros de guerra no directamente repatriados ha sido eliminada por la propuesta de ocho puntos del general Nam Il, añadió radio Pekín.—Etc.

Un viaje a la luna

Actualmente se proyecta en Barcelona una película en tecnicolor de gran interés y que creo viene a ser un exponente del enorme progreso alcanzado en estos últimos años en todos los órdenes de la técnica, y especialmente de las posibles realizaciones de la ciencia moderna.

Quizá podríamos decir más concretamente de la ciencia norteamericana, aunque muchas de las ideas sean de origen europeo. Pero es que los países de la vieja Europa, empobrecidos y agotados por las cruentas luchas fratricidas que han ensangrentado sus ubérrimos campos y han asolado repetidas veces sus ciudades desde las guerras napoleónicas, luchas que al presente han alcanzado un carácter tan terriblemente destructor, van perdiendo, por desgracia, su antiguo prestigio y su hegemonía mundial. Es un hecho bien conocido que muchos de los científicos que salieron de sus antiguas y célebres Universidades han tenido que emigrar a los Estados Unidos, donde están recibiendo para sus estudios e investigaciones el apoyo que, en este continente, bajo el agobio de las enormes deudas y de la ingente tarea de la reconstrucción, no es posible prestarles.

La película que nos ocupa constituye una versión moderna del viejo sueño que quizá encontró su plasmación más popular y difundida en las obras de Julio Verne: el viaje a la Luna. Y sugiere varias reflexiones. ¿Es que el hombre llegará algún día a realizar ese fantástico sueño de salir de la Tierra y de hollar con sus propios plantas los mundos que nos rodean? Las opiniones son contradictorias. Si consultamos a la juventud, la respuesta es casi unánimemente afirmativa. Si el ser humano ha conquistado los mares (en superficie y en profundidad) y asimismo ha conquistado la atmósfera, esa tenue envolvente gaseosa por la cual se trasladada a velocidades prodigiosas en aparatos que llegan a pesar toneladas, con una agilidad muy superior a la del mundo alado —cosa que negaban fuese realizable no pocos científicos del pasado siglo—, bien puede efectuarse el salto a la Luna, a los planetas y hasta a las estrellas.

Otros opinan de manera muy distinta. Y precisamente son los astrónomos los escépticos, quizá porque conocen mejor las dificultades. Refiriéndose tan sólo a las distancias, un viaje a Marte, a la formidable velocidad de once kilómetros por segundo, requeriría casi dos meses. Dos años y ocho meses se precisarían para llegar a Saturno. Y para alcanzar la estrella más próxima, esa pequeña estrella de la constelación del Centauro, cuya luminosidad intrínseca es diez mil veces inferior a la de nuestro Sol, ¡tardaría nada menos que 115 mil años!

Hay otro sector de opinión, del cual hemos tratado ya en estas columnas. Podríamos llamarlo el sector filósofo, sin que esto quiera decir que involucremos en él a todos los pensadores modernos. Es el de aquellos que opinan que el hombre está desbordando los límites que Dios parece haberle señalado, y que creen está haciendo un excesivo abuso de la inteligencia con que le ha dotado. No sólo está cambiando la faz de la Tierra y dominando como amo y señor en el mundo de los seres irracionales y de las plantas, de cuya existencia dispone a su antojo y únicamente en provecho propio, sino que ahora, en su orgulloso afán, pretende ir a la conquista de otros mundos. Y ¿para qué? Al fin y al cabo en busca de minas de uranio, es decir, de medios de destrucción con miras a subyugar a otros pueblos y a otras razas.

Sea como fuere, el problema de la astronáutica va adquiriendo una palpitante actualidad, y con la mira puesta en semejante fin se van consiguiendo progresos científicos de indudable valor: la exploración de la alta atmósfera, el estudio del problema de la radiación cósmica, el comportamiento de los rayos ultravioletas procedentes del Sol sobre los organismos vivientes, las reacciones del organismo humano a las aceleraciones bruscas, y tantos otros problemas que pueden tener aplicaciones prácticas e inmediatas.

De todas las películas que se han proyectado hasta ahora, sobre el viaje a la Luna, la que nos ocupa es, sin duda alguna, aquella en que mejor se plasman las dificultades para realizarlo y se tienen en cuenta, y parecen resolverse en lo que cabe los problemas inherentes al mismo, desde el punto de vista técnico. Desde el astronómico, la representación de las estrellas sin brillo propio y en forma de discos, siendo así que deben verse como meros puntos, la visión de la Tierra y la de propio satélite, dejan algo que desear. Mas, a pesar de todo, resulta una película altamente instructiva, cautivadora, no exenta de emociones, que ha merecido ser presentada en todos los países por las secciones de astronáutica de sus veteranas sociedades astronómicas.

Federico ARMENTER

De «La Vanguardia».

"Calzados DADOS"

Gran Semana de may EXTRAORDINARIA BARATURA
Magnífica Ocasión para Calzar toda la familia con poco dinero
Desayuno a familias numerosas
ANSELMO CURVE, 19 - PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia

La Casa Hijo de V. Cort y Matamala
General Godea, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca
LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llobriu, S.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90 - Teléfono 2003 - Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 - BARCELONA: Balmes, 21 y 23